



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

Για τον κ. Υπουργό Υγείας

**Θέμα: Δραματικές ελλείψεις ιατρών στο Κέντρο Υγείας Χίου**

**Ο Βουλευτής Χίου κ. Ανδρέας Μιχαηλίδης** καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Υγείας επιστολές του **Κέντρου Υγείας Χίου** και του **Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Χίου** με τις οποίες θίγουν ως κατεπείγον το ζήτημα της **υποστελέχωσης σε ιατρικές ειδικότητες** του Κέντρου Υγείας Χίου. Περιγράφουν αναλυτικά τις υποδομές του Κ.Υ. Χίου καθώς και την σταδιακή αποψίλωσή του κατά τα τελευταία χρόνια που έχει οδηγήσει στη σημερινή κατάσταση να υπηρετούν ουσιαστικά μόλις τρεις ιατροί, ο ένας εκ των οποίων επικουρικός. Για την αντιμετώπιση των δραματικών αυτών ελλείψεων, οι οποίες υποβαθμίζουν σοβαρά την πρόσβαση των κατοίκων και επισκεπτών της Χίου στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και για τις οποίες έχουν απευθυνθεί επανειλημμένως στη Διοίκηση της 2<sup>ης</sup> ΥΠΕ, **ζητούν την άμεση πρόσληψη ή μετακίνηση βασικών ιατρικών ειδικοτήτων.**

**Επισυνάπτονται οι επιστολές με τα αναφερόμενα σχετικά.**

**Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.**

**Αθήνα, 23 Σεπτεμβρίου 2022**

**Ο καταθέτων Βουλευτής**

**Ανδρέας Μιχαηλίδης**



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΧΙΟΥ  
Ταχ. Δ/ση: Λετσαίνης Ι & Αγίας  
Ειρήνης  
Τ.Κ. 82 100 Χίος  
Αριθ. Τηλ: 22710 44468

Χίος, 21/09/2022

Αριθμός Πρωτοκόλλου: 1590

ΠΡΟΣ:

Κ. ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΧΙΟΥ ΣΥΡΙΖΑ  
Κ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ ΑΝΔΡΕΑ  
[a.michailidis@parliament.gr](mailto:a.michailidis@parliament.gr)  
[press.michailidis@gmail.com](mailto:press.michailidis@gmail.com)

Θέμα: Έλλειψη ιατρικού προσωπικού στο ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΧΙΟΥ

Το Κέντρο Υγείας Χίου στεγάζεται από το έτος 2007 στην πόλη της Χίου σε κτίριο του Ε.Φ.Κ.Α το οποίο είναι σύγχρονο και διαθέτει επαρκέστατους χώρους. Υπάρχουν τακτικά ιατρεία, 2 οδοντιατρεία, 1 ορθοδοντικό, οφθαλμολογικό, όλα πλήρως εξοπλισμένα, χειρουργικό, μικροβιολογικό εργαστήριο, ακτινολογικό εργαστήριο για ψηφιακές ακτινογραφίες, εμβολιαστικό Covid 19, τμήμα συμβουλευτικής – ψυχοπροφύλαξης εγκύων και τμήμα λήψης τέστ Παρ. γραμματεία ιατρείων και ραντεβού, τμήμα ενεσθεραπείας και τμήμα εργοθεραπείας. Μέχρι το έτος 2013 υπηρέτούσαν 23 μόνιμοι ιατροί όλων των ειδικοτήτων: (οφθαλμίατροι, ορθοδοντικός, οδοντίατροι, καρδιολόγος, πνευμονολόγος, ακτινολόγος, μικροβιολόγος, παιδίατρος, Ω.Ρ.Λ, χειρουργός, νεφρολόγος, παθολόγοι, ουρολόγοι, ορθοπεδικοί). Σήμερα λειτουργεί το ακτινολογικό, χωρίς ακτινολόγο (σπεβίωση), μόνο με επικουρικό βοηθό ακτινολόγου, ενώ το μικροβιολογικό είναι κλειστό ελλείπει μικροβιολόγος. Όταν όλα τα ιατρεία λειτουργούσαν κάλυπταν μεγάλο μέρος των αναγκών του πληθυσμού σε συνταγογράφηση, εξέταση, μικροβιολογικό έλεγχο και έτσι υκίρχε **αποσυμφόρηση του νοσοκομείου του νησιού**.

Μετά την διαθεσιμότητα το 2014 οι περισσότεροι ιατροί έφυγαν διότι εκέλεξαν τα ιδιωτικά τους ιατρεία ενώ οι αναπομείναντες ξεκίνησαν σταδιακά να αποχωρούν λόγω συνταξιοδότησης. Σήμερα υπηρετεί ένας ορθοπεδικός (υπεύθυνος Κ.Υ), ένας ουρολόγος (αναπληρωτής υπεύθυνος Κ.Υ) οι οποίοι είναι μόνιμοι, ένας Ω.Ρ.Λ. επικουρικός και ένας χειρουργός μόνιμος ο οποίος βρίσκεται σε μακροχρόνια αναρρωτική άδεια και πρόκειται να συνταξιοδοτηθεί. Ουσιαστικά τρεις ιατροί!! Από αυτούς οι δύο πρώτοι (υπεύθυνος και αναπληρωτής) **συνταξιοδοτούνται σε ένα χρόνο, γεγονός που θα δημιουργήσει άμεσο πρόβλημα στην λειτουργία του Κ.Υ Χίου**.

Να σημειωθεί ότι το Κ.Υ Χίου, σύμφωνα με το έγγραφο του Υπουργείου Υγείας, τμήμα οργάνωσης και λειτουργίας μονάδων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας δημοσίου τομέα <<Καθορισμός τομέων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΤΟΠΦΥ της 2<sup>ης</sup> ΥΠΕ) αρ πρωτ :Γ1α/ΓΠοικ64437/28-08-2018>> έχει υπό την εποπτεία των 4 Πολυδύναμα περιφερειακά ιατρεία (Ψαρά-Οινούσσες-Καρδάμυλα-Βολισσό) και 8 περιφερειακά ατομικά ιατρεία. Στο Κ.Υ Χίου υπάρχει το τοπικό κλιμάκιο του Ε.Ο.Α.Υ και η 1<sup>η</sup> ΤΟΜΥ Χίου. Επιπλέον στο Κ.Υ δεν υπάρχει οργανόγραμμα γεγονός που δημιουργεί πρόβλημα στην πρόσληψη μόνιμων ιατρών ακόμα και σε περίπτωση που κάποιος ενδιαφερθεί.

Ο υπεύθυνος του Κ.Υ Χίου έχει αποστείλει επανειλημμένως έγγραφα στην διοίκηση της 2<sup>ης</sup> ΥΠΕ για το πρόβλημα της έλλειψης ιατρικού προσωπικού. Ζητώντας άμεση στελέχωση, χωρίς αποτέλεσμα. Η κατάσταση είναι ήδη οριακή και απαιτείται η άμεση πρόσληψη ή η μετακίνηση βασικών ιατρικών ειδικοτήτων όπως γενικών ιατρών, παθολόγων, καρδιολόγου, παιδίατρο, ακτινολόγου, μικροβιολόγου, προκειμένου να συνεχιστεί η εδρυθμη λειτουργία του Κ.Υ Χίου.

Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες.



## ΕΡΓΑΤΟΥΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΧΙΟΥ

### ΤΜΗΜΑ Γ.Ε.Ε.

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΑ ΤΗΣ ΥΠ. ΑΡΙΘΜ 9/1931 ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΧΙΟΥ  
ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΑ ΤΩΝ ΥΠ. ΑΡΙΘ. 125/173/37-39/1951&281/146/1972 ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΧΙΟΥ  
ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΗ ΕΙΣ ΒΙΒΛΙΟΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΓΜΑΤΕΙΩΝ ΥΠ. ΑΡΙΘΜΟΝ 10/19/9/1972

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΜΑΡΤΥΡΩΝ 2 - ΧΙΟΣ - ΤΚ 82100  
Τηλ.:22710 23550 Fax:22710 23175

Website: www.ekechios.gr  
E-mail: ekechios@otenet.gr

ΑΡ.ΠΡΩΤ.: 70

Χίος, 22/09/2022

#### ΠΡΟΣ:

- Τον Υπουργό Μετανάστευσης& Ασύλου,  
Βουλευτή Ν.Δ. Χίου κ. Νότη Μηταράκη
- Βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ Χίου κ. Ανδρέα Μιχαηλίδη
- Περιφερειάρχη Β. Αιγαίου κ. Κώστα Μουτζούρη
- Δήμαρχο Χίου κ. Σταμάτη Κάρμαντζη
- Αντιπεριφερειάρχη Χίου κ. Παντελή Βρουλή

#### ΘΕΜΑ: Έλλειψη ιατρικού προσωπικού στο Κέντρο Υγείας Χίου

Το Κέντρο Υγείας Χίου στεγάζεται από το έτος 2007 στην πόλη της Χίου σε κτίριο του Ε.Φ.Κ.Α. το οποίο είναι σύγχρονο και διαθέτει επαρκέστατους χώρους. Υπάρχουν τακτικά ιατρεία, 2 οδοντιατρεία, 1 ορθοδοντικό, οφθαλμολογικό, όλα πλήρως εξοπλισμένα, χειρουργικό, μικροβιολογικό εργαστήριο, ακτινολογικό εργαστήριο για ψηφιακές ακτινογραφίες, εμβολιαστικό Covid 19, τμήμα συμβουλευτικής-ψυχοπροφύλαξης εγκύων και τμήμα λήψης τεστ Pap, γραμματεία ιατρείων και ραντεβού, τμήμα ενεσοθεραπείας και τμήμα εργοθεραπείας. Μέχρι το έτος 2013 υπηρετούσαν 23 μόνιμοι ιατροί όλων των ειδικοτήτων: (οφθαλμίατροι, ορθοδοντικός, οδοντίατροι, καρδιολόγος, πνευμονολόγος, ακτινολόγος, μικροβιολόγος, παιδίατρος, Ω.Ρ.Λ., χειρουργός, νευρολόγος, παθολόγοι, ουρολόγοι, ορθοπαιδικοί). Σήμερα λειτουργεί το ακτινολογικό, χωρίς ακτινολόγο (απεβίωσε), μόνο με επικουρικό βοηθό ακτινολόγου, ενώ το μικροβιολογικό είναι κλειστό ελλείψει μικροβιολόγου. Όταν όλα τα ιατρεία λειτουργούσαν κάλυπταν μεγάλο μέρος των αναγκών του πληθυσμού σε συνταγογράφηση, εξέταση, μικροβιολογικό έλεγχο και έτσι υπήρχε αποσυμφόρηση του νοσοκομείου του νησιού και σαφώς καλύτερη και ταχύτερη εξυπηρέτηση των ασθενών.

Μετά την διαθεσιμότητα το 2014 οι περισσότεροι ιατροί έφυγαν διότι επέλεξαν τα ιδιωτικά τους ιατρεία ενώ οι εναπομείναντες ξεκίνησαν σταδιακά να αποχωρούν λόγω συνταξιοδότησης. Σήμερα υπηρετεί ένας ορθοπαιδικός (υπεύθυνος Κ.Υ. Χίου), ένας ουρολόγος (αναπληρωτής υπεύθυνος Κ.Υ. Χίου) οι οποίοι είναι μόνιμοι, ένας Ω.Ρ.Λ. επικουρικός και ένας χειρουργός μόνιμος ο οποίος βρίσκεται σε μακροχρόνια αναρρωτική άδεια και πρόκειται να συνταξιοδοτηθεί. Ουσιαστικά τρεις ιατροί!!! Από αυτούς οι δύο πρώτοι (υπεύθυνος και αναπληρωτής) συνταξιοδοτούνται σε ένα χρόνο, γεγονός που θα δημιουργήσει άμεσο πρόβλημα στην λειτουργία του Κ.Υ. Χίου.

Να σημειωθεί ότι το Κ.Υ. Χίου, σύμφωνα με το έγγραφο του Υπουργείου Υγείας, τμήμα οργάνωσης και λειτουργίας μονάδων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας δημοσίου τομέα «καθορισμός τομέων

πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΤΟΠΦΥ της 2<sup>ης</sup> ΥΠΕ) αρ πρωτ Γ1α\ΓΠοικ64437\28-08-2018» έχει υπό την εποπτεία του 4 Πολυδύναμα περιφερειακά ιατρεία (Ψαρά, Οινούσσες, Καρδάμυλα, Βολισσό) και 8 περιφερειακά αγροτικά ιατρεία. Στο Κ.Υ. Χίου υπάγεται το τοπικό κλιμάκιο του Ε.Ο.Δ.Υ. και η 1<sup>η</sup> ΤΟΜΥ Χίου. Επιπλέον στο Κ. Υ. δεν υπάρχει οργανόγραμμα γεγονός που δημιουργεί πρόβλημα στην πρόσληψη μόνιμων ιατρών ακόμα και σε περίπτωση που κάποιος ενδιαφερθεί.

Επιθυμούμε να γνωρίζουμε εάν θα έχουμε την υποστήριξή σας στον αγώνα μας για την πλήρη στελέχωση όλων των δομών υγείας στο νησί μας.

Είμαστε σε αναμονή των ενεργειών σας και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιασδήποτε διευκρινίσεις.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
  
ΚΩΝΙΝΟΣ ΛΙΝΑΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΧΙΟΥ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
  
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΤΕΛΑΚΗΣ